

市科技局组织开展人才服务月活动

深入通山县开展技术需求对接

本报讯(记者 杜培清 通讯员 吴聪)为深入贯彻落实习近平总书记关于科技创新和人才工作论述精神,紧抓光谷科技创新大走廊省级战略实施的机遇,着力夯实创新发展科技人才基础,不断优化科技创新生态,9月21日,市科技局组织调研专班赴通山县开展成果转化对接活动,进一步加强“产学研”合作,促进科技成果转化,推动咸宁高质量发展。

调研专班听取了通山县今年以来在科技创新和成果转化方面取得的成效,实地考察了解了星光玉龙、新亿通等企业存在的技术需求。针对企业存在的技术需求,组织专家提出解决方案,并帮助对接高校科研院所等进行“把脉问诊”,解决企业的人才缺乏、资金不足、技术壁垒等“卡脖子”问题。调研专班还辅导企业技术人才申报省级科技奖,详细解读了申报流程、有关要求、奖励办法等。

2023年上半年,咸宁市科技成果转化实现跨越式发展,完成科技成果转化(合作开发、委托开发)项目75项,转化成交额2795万元;组织开展科技成果登记75项,同比增长45%,其中,授权发明专利登记50项,其他类登记25项;成果评价国际领先水平4项,国际先进水平6项,国内领先25项,国内先进40项。完成技术合认定



同登记3214项,合同成交总额达到148亿元,同比增长206%。

为积极探索建设具有咸宁特色的科技人才工作体系,市科技局于9月中旬至10月中旬开展“人才服务月”人才创新成果转化服务专项系列行动,内容包括“建立全市重点人才创新成果库”“大力支持产学研用合作”“企业技术需求与专家对接”“激活科创平台成果转化活力”等。

下一步,市科技局将以“人才服务

月”活动为契机,扎实做好人才创新成果转化服务,持续开展企业需求与专家对接活动,组织专家、技术服务机构深入企业开展科技成果对接,帮助企业解决技术难题,激发成果转化活力。以常态化开展各类人才服务活动为抓手,通过为企业搭建“促合作、促发展、促共赢”科技交流平台,促成更多科技型企业主动对接联系高校、科研院所,寻求技术和人才支持,为企业做大做强提供人才保障和智力支撑。

创新先导、产研融合、智力集聚

咸安新添一科技企业孵化器

本报讯(记者 陈志茹 特约记者 胡剑芳 李星)9月21日,鑫众诚创业孵化基地正式揭牌成立,为咸安区企业发展、产业升级、科技创新再添新力量。

鑫众诚创业孵化基地位于咸安区五洲新天地楼盘,为湖北鑫众诚投资有限公司注资打造。作为咸安区首家以创新先导、产研融合、智力集聚的科技企业孵化器项目,对加快咸安经济社会发展、解决广大科技创业者就业创业具有重要意义和光明前景。

该孵化器自2021年起搭建,企业综合服务中心、多功能路演厅、众创空间、职工食堂等公共配套服务场地一应俱全,可为各类科创企业和创业团队提供项目风险评估、开业指导、融资

服务、跟踪扶持等“一条龙、一站式、全方位、专业化”创业综合服务。

“现有22家企业在孵,更多企业在源源不断地入驻当中。”鑫众诚创业孵化基地联合创始人杜雷介绍,这些企业多为以互联网+、视觉人工智能、软件开发为发展方向的科技型中小企业。孵化器以“早期投资+孵化服务”的运营模式,为企业搭建创业桥梁,与企业达到互利“双赢”。

在签约授牌环节,入驻企业集体举行了签约仪式。鑫众诚孵化器与武汉息壤易创实业投资有限公司孵化器签订了意向合作协议,并为创新创业导师颁发聘书,今后将更好帮助企业链接内外资源、提供管理经验,切实解

决企业的业务拓展需求。

科技企业孵化器是国家创新体系的重要组成部分,是一个地区科技创新活跃程度的重要标志。近年来,咸安区大力支持科创产业发展,出台系列优惠政策,建设各类科创平台,筑巢引凤,引进高层次人才和创新人才,3年来共申报省级高质量发展专项奖补资金5800万元。截至目前,全区高新技术企业110家,专精特新企业31家,瞪羚企业11家。

据了解,鑫众诚创业孵化基地联合创始人半数为咸安本地人。孵化器将以此次授牌为契机,充分利用自身资源优势,为创业者提供成长沃土,促进科技成果转化落地,为区域高质量发展注入强劲动力。

开展“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动

市科技局用心用情为企办实事

本报讯(记者 杜培清 通讯员 杨琪略)为扎实开展好深化党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动,进一步优化我市营商环境,大力推动企业创新发展。近期,市科技局调研组深入三环汽车方向机、海威复合材料等企业走访调研。

调研组一行在企业了解到,今年以来,三环方向机有限公司与华中科技大学、武汉理工等高校科技团队建立深入

联系,不断加强科研投入,建立实验基地2400平方米,并已成功获批多项专利;海威复合材料有限公司正在大量扩产扩能中,目前已经成功招录1名博士、12名硕士以及60多名优秀的本科生,大大充实了企业的人才库。

市科技局党组成员、副局长祝俊在企业详细介绍了当前国家、省市有关科技创新政策,并对即将开始申报的省级科技奖给予了指导,对企业目

前存在的困难和问题逐一询问,当场探讨解决方案。

祝俊表示,大兴调查研究精准服务企业是市科技局当前的一项重点工作任务。下一步,市科技局将结合全省科技创新法规政策集中宣传月活动,常态化深入科技型企业开展政策宣传活动,积极开展科技型企业培育指导工作,不断增强企业获得感,营造良好发展环境。

**科技
News flash**

**市科技局
积极参加全省“云上
直播”讲政策活动**

本报讯(通讯员 杨琪略)为深入学习贯彻党的二十大和全省科技创新大会精神,贯彻落实科技创新法规政策集中宣传月活动,近日,市科技局组织全市科技系统干部、企业、高校、科研院所和医疗机构等200多名科技工作者收视收听“云上直播”政策讲解活动。

本次宣讲主要围绕湖北省科技创新政策体系和科技激励政策、湖北省科学技术奖励办法、“楚天英才计划”科技创新团队项目相关政策等三个方面的内容进行了宣讲,旨在通过扩大科技创新政策法规知晓度和覆盖面,打通科技创新政策落实落地“最后一公里”,充分释放政策红利,激发科研人员创新活力。

市科技局干部职工纷纷表示,收听此次政策宣讲收获很大,今后将在具体工作中做好结合运用,努力提升科技服务水平。

下一步,市科技局将按照全省科技创新法规政策集中宣传月要求,组建宣传小分队,深入一线,通过开展专题宣讲会、面对面答疑、发放宣传册等方式开展政策宣讲,帮助企业、高校院所用足用好科技创新政策,为加快推进科技强市建设提供有力支撑。

**市科技局
召开重点政协提案
办理工作座谈会**

本报讯(记者 杜培清 通讯员 吴聪)为做好咸宁市政协六届二次会议第006号提案《激发女性科技人才创新活力 推进武汉都市圈自然生态公园城市建设的建议》办理工作,9月5日下午,市科技局组织召开政协提案办理工作座谈会,提案人周燕红委员,市科技局、市妇联、市教育局、市人社局、市卫健委等会办单位有关负责同志参加了会议。

会上,市科技局汇报了提案的办理进展情况,与会单位就《咸宁市支持女性科技人才意见措施(征求意见稿)》内容进行了深入讨论。与会代表一致表示要用好政协提案办理这一途径积极推动咸宁市女性科技人才高质量发展。

提案人周燕红委员充分肯定了提案办理工作成效,表示将持续开展咸宁市女性科技人才发展政策的研究,促进更多激励创新创业的政策出台,为女性科技人才搭建勇攀科技高峰的平台。

下一步,市科技局将联合提案会办单位持续做好提案办理的“下半篇文章”,积极统筹资源,引导女性科技人才把咸宁科技资源优势转化为发展优势。